



# 华为发布全球首款 内置5G基带的手机芯片

率先为消费者提供 5G 连接体验

据新华社电 中国华为公司6日在2019德国柏林国际消费电子展上首次推出新一代旗舰手机芯片麒麟990系列,其中包括全球首个内置全制式5G基带的系统芯片(SoC)——麒麟990 5G,率先为消费者提供5G连接体验。

华为消费者业务CEO余承东在本届电子展上发表了题为“重构进化”的演讲,并发布了两款麒麟990芯片。

据介绍,其中的麒麟990 5G芯片采用了业界最先进的台积电第二代7纳米工艺打造,集成103亿个晶体管,还集成了

负责人工智能计算的神经处理器(NPU),在大幅提升性能与图形计算核心数的同时控制了芯片体积和能耗。

这款芯片最大的亮点是实现了5G基带内置,而且基带支持非独立组网(NSA)和独立组网(SA)两种5G架构以及全部

频段,5G峰值下载速率达到2.3Gbps,上行速率达到1.25Gbps。余承东说,目前世界上其他厂商要么还没有自己的解决方案,要么只能靠外挂基带实现5G通信。

此外,华为公司还推出了只支持4G的较低版本麒麟990

芯片,照顾还没有发展5G服务的地区。采用麒麟990系列芯片的华为Mate30系列手机将于9月19日在德国慕尼黑发布。

柏林国际消费电子展是全球消费电子和家用电器领军展会,本届展会于9月6日至11日在柏林展览中心举行。

## “一定要把淮河修好”



1950年10月14日,国务院发布《关于治理淮河的决定》,制定了上中下游按不同情况实施蓄泄兼筹的方针。新中国水利建设事业的第一个大工程拉开了帷幕。

1950年七八月间,淮河流域发生了特大洪涝灾害。河南、安徽两省共有1300多万人受灾,4000余万亩土地被淹。7月20日,毛泽东批示:“除目前防救外,须考虑根治办法,现在开始准备,秋起即组织大规模导淮工程,期以一年完成导淮,免去明年水患。”

在全国人民的支援下,治理淮河第一期工程于1950年11月底开工。数十万民工和工程技术人员奋战在治淮工程的工地上。1951年5月,中央治淮视察团把印有毛泽东亲笔题词“一定

要把淮河修好”的四面锦旗,分送到了治淮委员会和三个治淮指挥部,极大地鼓舞了治淮大军的士气。到1951年7月下旬,第一期工程全部完工。这期工程共完成了蓄洪、复堤、疏浚、沟洫等土方工程约19500万立方米(其中沟洫工程土方约1亿立方米),石漫滩山谷水库一座,板桥、白沙两处山谷水库的一部分,润河集蓄洪分水闸一座,其他大小涵闸62处,谷坊155座。

治淮一期工程的竣工,保证了1951年淮河流域的丰收。满怀喜悦的农民,纷纷给毛泽东写信报告丰收情形。

1951年冬,淮河两岸人民又投入了治淮二期工程的战斗。1952年7月,治淮二期工程结束;1953年的治淮工程又开始了紧张的筹备。

经过8个年头的不懈治理,到1957年冬,国家共投入资金12.4亿元,治理大小河道175条,修建水库9座,库容量316亿立方米,还修建堤防4600余公里,极大地提高了防洪泄洪能力。

(新华社)

## 热图



### 首艘国产极地探险邮轮 成功交付给美国船东

首艘国产极地探险邮轮命名交付仪式6日在江苏海门举行。由招商局工业集团制造的1号邮轮被命名为“格雷格·莫蒂默”号(上图,视觉中国供图),并交付给船东美国SunStone公司。

“格雷格·莫蒂默”号是招商工业集团与SunStone公司签订建造“4+6”艘极地探险

邮轮合同的首制船,于2018年3月16日开工建造。邮轮已由船东租给澳大利亚极地探险公司,入籍巴哈马,交付后将开启为期12天的南极首航之旅。

邮轮长104.4米、型宽18.4米,设计吃水5.1米、最高航速16.3节,设有135个舱室,可承载254人。内装设

计灵感源于极地自然风光,集娱乐、休闲、美食、海洋探险、水上运动等设施于一体。

招商局重工(江苏)有限公司副总经理郑和辉介绍,在一年半的建造周期内,技术团队攻克了一百多项技术难题,比合同工期提前两个月交付,为邮轮制造积累了宝贵经验。

新华社

第十二届中国国际漫画节开幕,  
第16届中国动漫金龙奖颁奖

## 获四项大奖

### “哪吒”成金龙奖最大赢家

羊城晚报讯 记者黄宙辉、通讯员黄子旸报道:6日晚,第十二届中国国际漫画节开幕式暨第16届中国动漫金龙奖颁奖大会在广州举行。动画电影《哪吒之魔童降世》成为本届金龙奖最大赢家,创纪录地获得最佳动画长片金奖、最佳动画导演奖、最佳动画配音奖四大奖项。

当晚,中国美术家协会动漫艺委会联合中国国际漫画节金龙奖组委会共同举办特别活动——致敬新中国动漫“70年70人”。金城、黄玉郎、金国平、李剑平、吴冠英等12人作为代表登台,接受大会的致敬。

有“华语动漫奥斯卡”之称的金龙奖在当晚颁发了年度成绩单,73个奖项名花有主。其中,由共青团中央宣传部作为指导单位、中国青年新媒体协会和快看漫画联合出品的漫画《镜诰卿年》,以真实历史事件为蓝本,用清新明亮的画风生动地展现了“五四运动”前后,中国青年学子积极投身反帝反封建、维护国家利益的辉煌历史,一举夺得本届赛事的最高奖——“中国动漫大奖”。

而最佳剧情漫画金奖,由展现主角奋力追梦的《23秒》获得。最佳短片金奖由曾入围奥斯卡最佳动画短片奖的《冲破天际》获得;最佳系列动画金奖由经典玄幻小说改编动画《斗罗大陆精英赛》获得。

金龙奖组委会执行主任赖春晖表示,从本届金龙奖获奖作品看,一方面,对中国传统文化的深挖与再创作成为近年来动漫的发展方向;另一方面,展现中国新时代风貌、讴歌爱国主义的正能量佳作也不断增多。

据悉,在金龙奖颁奖大会上获得佳绩的动漫名家与作品,将于今年10月2日至6日在广州琶洲保利世贸博览中心举行的CICF中国国际漫画节动漫游戏展上与粉丝们见面。

《哪吒》制片人之一刘文章:

### 国产动画肯定越来越好

在《哪吒之魔童降世》获得本届金龙奖四项大奖后,该片制作人之一刘文章接受了媒体采访。他说,代表该片的主创团队和幕后1600多位艺术家感谢观众们的肯定和鼓励。

刘文章透露,目前正在协商《哪吒之魔童降世》在日本、韩国的上映,让更多国外观众看到《哪吒之魔童降世》。至于外国观众能否看得懂《哪吒之魔童降世》,他觉得“在文化上肯定会有碰撞,我们主创团队非常期待看到外国观众的反应”。

“《哪吒之魔童降世》的成功带给大家最大的经验在于,只要认真地做好作品,就能够得到市场认可,从这个信号上来讲,我们广大的从业者应该更有信心。”

刘文章认为,从大的发展方向来讲,国产动画肯定会越来越好,这是大势所趋。(黄宙辉 黄子旸)

## 国父

### “非洲反殖民主事业的志士”

# 津巴布韦前总统穆加贝去世

津巴布韦前总统罗伯特·穆加贝6日在新加坡去世,终年95岁。

穆加贝是非洲民族解放运动领导人和政治家,一些津巴布韦人称之为“国父”。



津巴布韦前总统穆加贝 图/视觉中国

## 象征

年代中期以来,津巴布韦经济陷入困境。

## 元老

非洲国家领导人对穆加贝去世表示哀悼。肯尼亚总统乌胡鲁·肯雅塔在一份声明中说:“穆加贝是政界元老、自由斗士、泛非主义者,对争取非洲的利益发挥主要作用。”

南非总统西里尔·拉马福萨称赞穆加贝是“非洲反殖民主事业的志士”,在穆加贝领导下,津巴布韦持续、英勇地反对种族主义,激励了我们的反种族隔离斗争,让我们相信南非有一天同样能实现自由”。

南非1994年结束种族隔离制度。拉马福萨说:“在我们国家数十年斗争过程中,津巴布韦解放运动在多个方面给予我们支持。津巴布韦实现独立以后,(南非)种族隔离政府……对津巴布韦施行报复……我们永远不会忘记这份牺牲和同仇敌忾。”

杜鹃(新华社特稿)

## 印度“月船2号”着陆器 尝试登月时失联

该探测器重  
约3800公斤

印度空间研究组织(ISRO)负责人希万表示,在“月船2号”的着陆器“维克拉姆”号计划着陆前不久,印方与该设备失联。

希万表示:“降低着陆模块是根据计划进行的。高度在2.1公里前,设备功能正常。随后,模块与地面站失去联系。现在正在分析数据。”据印度空间研究组织的计划,“维克拉姆”号本应于当地时间9月7日1时52分(北京时间4时22分)在月球上着陆。

“月船2号”是印度第二个月球探测器,该探测器重约3800公斤,包括轨道器、着陆器和月球车3个模块。“月船2号”探

测器于7月22日在印度东部发射升空,并于8月3日发回第一组地球照片。

9月2日,印度空间研究组织通报称,印度“维克拉姆”号着陆器已成功脱离“月船2号”探测器,并前往月球南极。

原本“维克拉姆”号着陆器将于9月7日把27公斤重的“智慧”号月球车送抵月球表面,按照印度空间研究组织的设想,轨道器将至少运行1年。

印度选择在月球南极降落是因为上一次“月船1号”执行任务时,从轨道上发现该地区火山口内部存在水冰。因此,印度空间研究组织在第二支考察队中配备了降落装置,打算详细研究这些发现。

## 俄罗斯

### 两架战机空中碰撞 没有造成人员伤亡

据新华社电 俄罗斯空军两架苏-34歼击轰炸机6日在飞行训练时发生碰撞,造成4名飞行员受伤。

塔斯社援引消息人士的话报道说,两架苏-34战机当天在俄利佩茨克州上空进行飞行训练时因飞行员失误而发生碰撞。目前有关机构正在对事故详情进行调查以确定飞行员过失。

消息人士称,此次战

机空中碰撞被定为严重飞行事故。一架苏-34战机严重受损,需要返厂维修。另一架受损程度较轻,可在所驻机场修复。肇事飞行员可能要承担部分赔偿责任。

《俄罗斯报》援引消息人士的话报道说,分别担任长机和僚机的两架苏-34战机当天在俄空天军利佩茨克航空中心某机场起飞执行训练任务。两机因未能看到对方

而发生碰撞。长机的机翼撞到了僚机的驾驶舱,在试图转向时还发生了二次碰撞,导致长机装有无线电电子压制系统的翼尖脱落,碎片掉进了僚机的发动机进气道。僚机的座舱和机身也因碰撞受损。两架战机均在机场平安着陆。

苏-34是在苏-27基础上改进的歼击轰炸机,采用了并列双座设计,可执行对地轰炸和空战等多种任务。

## 日本修改英文姓名书写顺序

尊重日本传统,姓在前,名在后

日本政府6日决定,修改官方文件中日本人英文姓名的书写顺序,由“名在前、姓在后”改为“姓在前、名在后”。

日本文部科学大臣柴山昌彦在6日举行的内阁会议上提议改变日本人英文姓名书写顺序,获得阁僚认可。柴山在会后记者会上说:“全球化社会,认识到人类语言的多样性日益重要。用英文书写日本人姓名时,最好遵照日本传统。”

记者提问日本内阁官房长官菅义伟是否会按新顺序“Suga Yoshihide”写英文名,他回答“我想我会”。菅义伟说,政府将制订细则,为这一变化做准备。文部科

学省将决定是否要求民间遵守这一规则。

在文部科学省英文网站,柴山昌彦和其他官员的姓名6日按照“姓在前、名在后”顺序书写。不过,日本外务大臣河野太郎等其他高级官员的英文姓名依然保持“名在前、姓在后”。

共同社报道,批评者质疑改变英文姓名书写顺序是否必要,民众是否接受这一变化有待观察。

日本一个语言政策咨询委员会2000年提议,改变日本人英文姓与名的前后次序,以尊重语言多样性。文部科学省建议政府机关、教育机构、媒体采纳这一提议,当时没有得到推广。(包雪琳)

## 墨西哥的措施发挥作用 墨美边境非法移民数量大减

墨继续加大对墨南部地区和危地马拉、洪都拉斯和萨尔瓦多的投入,支持当地的经济社会项目。

他说,移民数量减少是政府采取多样化措施的结果,而这些措施符合墨西哥移民法。他9日将前往美国,与美方官员讨论有效控制赴美移民的进展。(新华社)